Приложение 1

Вариант 1

1. Байкал занимает 1 место в мире по площади водного зеркала. Она равна…

Найди число, если   ⅓   его равна 10,5

        О   3,5 км                     К  63 км                         Л 31,5 км

2. Самая маленькая глубина над Посольской банкой, находящейся почти на средине Байкала составляет……

Реши уравнение и выбери наибольший ответ | x - 25¾| = 6,25

А 18 м                         И 32 м                            О  -32 м

3. Притоки озера Байкал приносят ежегодно…..

Реши пропорцию:  9 : 2 = Х : 13

К   23,4 км                   М 58,5 км                      К 234 км

4. В виде дождя и снега в Байкал выпадает 9,29 км, что составляет ……% поступающей влаги в озеро.

Изменение величины выпавших осадков с 50 до 57. Сколько % это составляет?

Н 14%                          К 70%                            М 7%

5. Температура воды на самых больших глубинах озера Байкал равна…..

Найти значение выражения:  |-3,8| - |-0,6|

О 3,2 0С                         Е – 3,2 0С                          И -4,4 0С

6. Самая многочисленная рыбка Байкала – голомянка, ее биомасса …..

Сколько целых решений имеет неравенство:   21 <  Х < 131

Н 110 тыс. т                 К 152 тыс. т                      Л 151 тыс. т

7. Единственный представитель млекопитающих Байкала – нерпа. Какой предельный возраст нерпы в Байкале?

Найди расстояние между точками Р(-16) и О( 72).

А 24 года                       О 56 лет                            И 52 года

8. На Байкале 6 крупных заливов. Самый большой из них – Баргузинский, его площадь …..

Найти площадь круга, если его радиус равен 15 км , число π  округлить до десятых.

К 235,6 км                        М 760, 5 км                       Г 697,5 км

9. Самый крупный поселок на Байкале – Слюдянка был построен …..

Найти НОД для чисел 51 и 68.

А 18 век                             И 17 век                             Е 16 век

10. В 1959 году в средней котловине озера было зарегистрировано землетрясение силой 9,5 балла дно озера в эпицентре опустилось на ….

Расстояние на карте равно 2 см. Определить расстояние в действительности, если масштаб карты    1:1000000.

Е 2 млн. км                        И 200000 км                       Я 20 км

          Вариант 2

1. Байкал является самым крупным хранилищем  пресной воды на планете и самой крупной фабрикой по поддержанию ее чистоты. Вычисли объем воды в озере.

Найди само число, если 0,001 его равны 23.
Л 2300 км                           М 23000 км                      Н 0,0023 км

1. Самое теплое место на Байкале - бухта Песчаная. ЕЕ среднегодовая температура составляет ….На координатной прямой отмечена точка А(-1). Укажите координату точки В в которую перейдет точка А при перемещении на 1,4 единицы.

Е 0,4 0С                                 А – 2,4 0С                         О 2,4 0С

2. Самый большой приток Байкала – река Селенга. Ее длина от истока равна….

Сколько целых решений имеет неравенство?  |Х | < 513

Т 1026 км                              С 1024 км                      Р 512 км

3. Определить наибольшую глубину Байкала, которая находится на расстоянии 8 – 10 км от острова Ольхон. 

Найти длину окружности, если ее диаметр 528 км, π равно 3,1. ответ округли до целых.

А 3274 м                                  С 1637 м                        Е 1636 м

5. Возраст озера Байкал составляет…….

Реши уравнение:   |7¼ - x| = 17,75

Выбери наибольший ответ.

Е 25 млн. лет                          А 10,5 млн. лет               С 25,25 млн. лет

 6. Лесом покрыто …….% площади водосборного бассейна Байкала.

Величина снизилась с 5 до 2,4. Найти ее снижение в %.

К 20,8 %                                     Л 120 %                        Р 52 %

7. Голомянка – прозрачная рыбка, сквозь которую можно читать газетный текст, живет на глубине до ……

Реши уравнение:          5Х – 200 = - 3Х – 196.

Ш 0,5 км                                    Е 2 км                             А 5 км

8. Ангара – дочь Байкала, выносит из озера за год ….. куб.км воды.

Найти НОК для чисел 15 и 12.

М 60 куб. км                             К 3 куб. км                      Л 30 куб.км

9. Люди всей земли могли бы прожить на байкальской воде около ……лет.

Найти значение выражения: -23 + 63 – 100 + 55 + 47.

А 60 лет                                     И 40 лет                            О 15 лет

10.  Кругобайкальская железная дорога имеет длину более……км.

Расстояние на карте равно 3 см. Определить расстояние в действительности, если масштаб карты 1: 1000000.

Д 30 км                                      И 3 млн. км                         Н 300 км

11.  Детеныш нерпы называется хубунок, он рождается в период с февраля по апрель и весит около …..кг.

Реши пропорцию:  2 : 9 = Х : 18.

О 6 кг                                          Т 4 кг                                  В 1 кг

